



КРИТИКА ТЕОРИИ РЕАЛЬНОГО ДЕЛОВОГО ЦИКЛА

Выполнила
Студентка группы Эмз-120
Городничина Ксения



План:

1. Понятие теории реального делового цикла
 2. Точки зрения на причины деловых циклов
 3. Виды деловых циклов
 4. Критика
- 

Теория реального делового цикла

- — модель новой классической макроэкономики, согласно которой циклические колебания в значительной степени возникают из-за реальных шоков.
- В отличие от других крупных теорий цикла, теория РДЦ рассматривает колебания как эффективный ответ на экзогенные изменения реальных экономических показателей.
- Согласно теории РДЦ, экономические циклы «реальны», поскольку они не связаны с отсутствием равновесия на рынках — циклы отражают наиболее эффективное функционирование экономики в ответ на заданную внешне реальную структуру.

Точки зрения на причины деловых циклов

1. **детерминистский взгляд** – циклы вызываются предсказуемыми, вполне определенными факторами, и в период подъема уже зарождаются силы, которые обязательно вызовут спад и, наоборот
2. **стохастический взгляд** – циклы порождаются причинами случайной природы и представляют собой реакцию экономической системы на ряд непредсказуемых внутренних или внешних импульсов

Выделяются следующие виды ЦИКЛОВ:

1. Циклы Кондратьева длительностью от 40 до 60 лет. Они связаны с открытиями или важными техническими нововведениями и их распространением;
2. Циклы Кузнеца длительностью от 15 до 23 лет. Связаны с долгосрочным накоплением факторов производства;
3. Циклы Жюгляра продолжительностью в 5-8 лет, отражающие колебания в инвестиционных расходах, ВВП, инфляции и безработицы;
4. Циклы Китчина продолжительностью в 2-4 года, связанные с движением запасов и изменением оптовых цен.

- На сегодняшний день теория экономических циклов является направлением макроэкономики, вызывающим наибольшие споры

1. Какого рода экономические (лежащие на стороне спроса или предложения) или внеэкономические факторы порождают циклические колебания?
- 2.
3. Каков механизм их распространения в экономике?
4. Является ли этот процесс детерминированным или стохастическим?
5. Выступают ли циклические колебания составной частью долгосрочного экономического роста или их надо рассматривать как отклонения от долгосрочного тренда?

- Исчерпывающего ответа на эти вопросы пока нет

Критика

- Теория реального делового цикла основана на трех предположениях, которые, по мнению таких экономистов, как Грег Мэнкью и Ларри Саммерс, нереалистичны:

1. Модель основана на крупных и внезапных изменениях в доступных производственных технологиях.

2. Безработица отражает изменение количества людей, желающих работать.

Критика

3. Денежно-кредитная политика не имеет отношения к экономическим колебаниям.
4. Еще одна серьезная критика заключается в том, что модели реальных бизнес-циклов не могут учитывать динамику валового национального продукта США .



Спасибо за внимание!